



工商银行与阿里巴巴、蚂蚁金服达成全面战略合作

聚焦金融科技打造开放生态

北京，2019年12月16日 — 中国工商银行股份有限公司（“工行”）与阿里巴巴集团控股有限公司（“阿里巴巴”）、浙江蚂蚁小微金融服务集团股份有限公司（“蚂蚁金服”）在北京签署全面深化战略合作。在中国工商银行董事长陈四清、阿里巴巴集团董事局主席兼首席执行官张勇的见证下，中国工商银行副行长胡浩、蚂蚁金服总裁胡晓明代表双方签署协议。

聚焦金融科技、打造开放生态为此次合作的亮点。根据协议，双方将本着“对等开放、互利共赢”的原则，加快构建数字金融的合作发展新生态，打造互联网公司与金融机构深度合作的典范，为双方客户提供更好的服务。

中国工商银行董事长陈四清表示：“长期以来，工商银行与阿里数字经济体优势互补，共同打造深度合作的生态圈产品链，合作逐步由支付、电商板块向多维度生态圈拓展，在全球公司金融、场景金融及金融创新等多领域取得了良好成效。希望未来双方能够产生更多化学反应，共同推动中国金融行业创新，提高金融服务供给质量。”

阿里巴巴集团董事局主席兼首席执行官张勇表示：“阿里巴巴和蚂蚁金服一直对工商银行充满感恩和感佩。早在2005年3月，支付宝与工行的网银支付业务合作上线，共同为用户提供网上支付服务。这是全国银行中首家与我们达成线上支付合作的银行。可以说，如果没有工商银行的敢为人先，对创新和未来趋势的包容，洞察和担当，就不会有支付宝高速发展的今天，不会有我们国家今天领先全球的数字经济。面向未来，我们将始终保持我们的初心和长期的感恩之心，以数字技术推动金融创新，服务经济、服务民生，这是我们数字经济体跟工商银行共同的使命和责任，因为信任，我们选择了在一起；同样因为信任，我们可以一起创造更好的未来。”

伴随金融科技技术的进步，全球金融服务线上化、智慧化的脚步不断加快。融入场景、融入生态、开放协同，已成为众多商业银行的主动选择。有数据显示，75%的银行已经或者正在启动数字化转型。在这种转型中，如何与场景相结合，成为每个银行都在考虑的问题。

作为内地银行业中信息技术运用的先行者、推动者，工商银行在金融科技创新上始终保持积极进取，尤其是近几年来，工商银行依托专业的金融服务能力与广泛的客户基础，结合市场需求与行业领域痛点，在金融服务开放化方面做了大量有益探索。

阿里巴巴数字经济体致力于推动数字技术在各行各业的广泛应用，希望通过云计算、数据智能等新型技术和金融的深度结合，服务金融行业走向智能化，让金融服务更加普惠、安全，更好地服务实体经济。

在当前合作的基础上，工商银行将与阿里巴巴、蚂蚁金服在金融业务和金融科技领域进一步开放共享，合作共赢。在金融业务领域，将围绕客户体验持续优化合作模式，探索电子支付结算、跨境金融合作、场景金融等方面的深化合作。在科技领域，将加强在数据智能、金融科技等关键技术领域的探索，通过数字化技术加速金融产品的共同创新。

金融科技浪潮滚滚而来，工商银行与阿里巴巴、蚂蚁金服的战略合作，既是顺势而为，也是因时而动。未来，数字技术、云计算、人工智能、区块链等创新技术与金融业务深度融合，必将为金融发展提供源源不断的创新与活力。

###

关于工商银行

中国工商银行股份有限公司前身为中国工商银行，成立于 1987 年 1 月 1 日。2006 年 10 月 27 日成功在上交所和香港联交所同日挂牌上市。经过持续努力和稳健发展，本行已经迈入世界领先大银行之列，拥有优质的客户基础、多元的业务结构、强劲的创新能力和市场竞争力，向全球 790.4 万公司客户和 6.39 亿个人客户提供广泛的金融产品和服务。本行连续七年蝉联英国《银行家》全球银行 1,000 强、美国《福布斯》全球企业 2,000 强及美国《财富》500 强商业银行子榜单榜首，并连续三年位列英国 Brand Finance 全球银行品牌价值 500 强榜单榜首。

关于阿里巴巴集团

阿里巴巴集团的使命是让天下没有难做的生意。集团旨在构建未来的商务基础设施，其愿景是让客户相会、工作和生活在阿里巴巴，并持续发展最少 102 年。

关于蚂蚁金服

蚂蚁金服集团是一家旨在为世界带来普惠金融服务的创新型科技企业，总部位于中国杭州。它起步于 2004 年成立的支付宝，2014 年 10 月正式成立。

蚂蚁金服集团与阿里巴巴集团一起，共同致力于让天下没有难做的生意。围绕科技、普惠、全球化战略，通过自主研发的科技创新，帮助全球消费者和小微企业获得安全、触手可及、绿色可持续的普惠金融服务，为社会创造更大的价值，给世界带来更多平等机会。

查询有关蚂蚁金服的详细信息，敬请登录官网 www.antfin.com，或关注其 Twitter @AntFinancial。

媒体联络

李洁玲
阿里巴巴集团
+852 9728 0979
k.lee@alibaba-inc.com

王玲
蚂蚁金服
+86 138 1038 5201
yixing.wl@antfin.com